

康沣生物心脏冷冻消融系统获批上市

本刊讯（记者 卓松磊）近日，麟沣医疗科技产业园旗下企业康沣生物自主开发的心脏冷冻消融系统，获国家药品监督管理局批准上市。

康沣生物的心脏冷冻消融系统包含冷冻消融设备、球囊型冷冻消融导管、可调弯导引导管以及一次性使用内心内标测导管，是首款心脏冷冻球囊消融产品，将用于治疗药物难治性、复发性、症状性阵发性房颤。采用液氮作为冷媒，通过液氮产生的低温使靶点组织快速

降温，并可精准的控制消融范围，使异常心肌细胞坏死，达到治疗效果，大幅度提高了产品的有效性和安全性。区别于传统射频逐点的消融，冷冻技术可实现一次性全面消融，具有安全、有效、简便、可复制等特点，冷冻球囊消融已成为实现肺静脉隔离的标准方法之一。

作为国内首家以液氮为主要冷媒能量源的冷冻消融公司，康沣生物克服诸多关键难点，研制出原创的液氮冷冻消融技术，治疗过程中将氮气输送至球囊内腔，使与人体组织接触的

球囊产生低温，并通过导管反馈的温度，动态调控压力和流量，将球囊表面温度维持在规定范围内。同时，该设备持续抽取导管外层管路内的空气，使产品外层管路达到高真空的隔热状态，确保非消融区域的安全，提高手术安全性。

此次心脏冷冻消融系统在国内获批上市，进一步丰富了康沣生物的产品组合，满足多元化的市场需求，有效提升企业核心竞争能力。康沣生物自成立之初就全面布局血管介入和经自然腔道内镜手术两大高增长的治疗

方太捐款300万元支援地震受灾地区

本刊讯（记者 虞昌胜）12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，灾情牵动着社会各界的心。

12月20日，方太集团紧急驰援甘肃，宣布捐赠300万元现金与物资，用于抗震救灾、灾民救助及灾后重建等工作。

在公益事业上，方太从不缺席。此前，受台风影响，我国华北、黄淮、东北等地出现极端降雨天气，京津冀等地受到严重洪涝灾害，方太第一时间出手，为灾区捐赠500万元。

作为中国民族高端厨电和浙江省民营企业的代表，方太积极承担和履行社会责任，不断导入向善，

促进人类社会的真善美。2006年，方太集团推出了第一份企业社会责任报告。2021年，“方太助力共同富裕计划”启动，并发布第一个五年行动纲要。企业在员工成长、文化传播、幸福建设、教育支持、慈善救助、社会价值六大责任领域发起十项行动计划，探索共同富裕新路径。

从2017到2022年，方太对外捐赠总额（含赞助）已累计达1.1亿元。在今年7月27日举行的第十一届中国转型论坛——共同富裕与高质量发展论坛上，方太集团获得“首届浙江企业慈善30强”荣誉，方太集团董事长兼总裁茅忠群被评为“浙江十佳慈善企业家”。

庵东村民热心救助国家二级保护动物

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 梁锦堂）“我家里飞进来一大一小两只鸟，能让专业人士来看看吗？”12月24日下午，庵东镇农办接到一通电话，村民阮华桥家中飞来了两只鸟，正寻求专业人员帮助。接到电话后，工作人员立即联系宁波市野生动物保护协会，专业人员迅速赶往村民家中。

据阮华桥介绍，两只鸟一前一后飞进家中，前一只像麻雀，后一只长毛弯嘴的无法辨识其品种。待两只鸟平静下来之后，阮华桥将它们装到笼子里，等待专业人员前来救助。救援人员到达现场后，对两只鸟进行了辨认，确认一只为麻雀，另

一只为红隼，并当场将麻雀放飞。

“我们怀疑红隼是在追逐捕麻雀的过程中不慎飞入了村民家中，经过检查并未发现有明显外伤。”据宁波市野生动物保护协会工作人员介绍，红隼属于小型猛禽，会捕猎大型昆虫、鸟和小哺乳动物作为食物，属于国家二级保护动物，一般栖息于山地和旷野中，多单个或成对活动，飞行较高，以猎食时有翱翔习性而著名，这次飞到村民家中属于意外。

12月25日下午，经过检查观测，宁波市野生动物保护协会工作人员确认红隼未受伤，已将其带至野外放生。



暖心“甬”动 爱联大山

日前，宁波前湾新区锋领公益党建共同体、彩虹湾中心党支部联合3家爱心企业前往贵州省黔东南苗族侗族自治州黎平县等地，开展“暖心‘甬’动 爱联大山”冬送温暖关爱捐赠活动。300套双肩包、毛毯、保温杯、暖手宝等过冬物资被送至偏远山区留守儿童、困难老人及部分环卫家政工人。

（记者 高博雯 通讯员 王国能 摄）

女子跳水轻生 警民下水救人

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 张含烟）“博智路往北到底的东侧，有人跳桥，现在人还在桥下，你们快来！”12月14日下午，一声刺耳的铃声划破前湾派出所值班室的宁静，电话那头传来报警人急切的求助。

前湾新区公安分局前湾派出所值班领导陈文科和民警李斌等人接到警情后，第一时间响应，一行6人火速赶往事发现场。从接警到抵达目的地，用时不到3分钟。

到达现场后，大家发现在河道中间靠近桥墩的地方，有一男一女正在水面挣扎，只能勉强露出一个头，时沉时浮。此时，水中的男子

已无力抓住群众抛出的救援绳索，只能发出微弱的求救：“我快撑不住了！”情况万分危急，时间流逝一秒，落水者的生机就会少一分。

民警李斌没有丝毫犹豫，飞快脱去身上的外套和外裤，一头扎进冰冷的河水中。快速向落水者方向游去，“两人在水里待久了，溺水的风险很大。”李斌这样想着。

岸上的救援人员也全力配合，争分夺秒地同步开展救援行动。他们一方面时刻关注李斌的救援情况，一方面，快速准备好救生圈、消防带等设备，飞奔至位于落水者正上方的桥面，进行接应。

李斌游近后发现，此时女子已失去意识，而另一名男子则拖着她在水面苦苦支撑。“快，先把救生圈套到她身上！”李斌接过从岸上抛下来的救生圈，和该男子一起将救生圈套在落水女子身上。“别担心，我们来救你了，抓牢绳索。”随后，他一边指导落水男子抓住固定在救生圈上的消防带，一边用言语安慰对方，在岸上人员的牵引下，带着两人慢慢向岸边移动。

最终，在公安、消防和群众的合力帮助下，两人被顺利救上岸。救援人员也第一时间上前查看他们身体情况，并进行应急处理，后两人被送往医院，经检查后均无生命危险。

事后经调查得知，该落水女子因

为感情问题一时想不开欲跳河轻生，刚好被不远处正在河边垂钓的代先生发现。热心的代先生最先下水救援，但因缺乏施救经验导致体力不支，加之河水寒冷等因素，自己也不小心陷入险境。所幸救援人员及时赶到，两人成功获救。

“多亏有代先生的帮助，为救援争取到宝贵的时间。”李斌说。同时，新区公安也提醒广大市民：“救援行动一定要在保障自身生命健康安全的情况下进行。若遭遇类似险情，第一时间寻找周边群众形成合力，并立即拨打110、119向警方、消防等部门求助。”

来自“医保局”的电话？别信！

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 张含烟）“我是市医保局的，你的医保卡涉嫌骗保！”近期，前湾公安分局110接处警中心接到冒充医保局诈骗的警情。

近日，新区居民何先生接到一通陌生电话，对方称自己是某市医保局的“工作人员”，一上来便控诉何先生曾在上海医保中心办理了一张医保卡并骗取保险1.7万元。面对毫无根据的指控，何先生在当天14时之前处理不好，其银行卡将被冻结，医保账户将被拉黑。

时间段前往上海，骗取保险更是无稽之谈。

但该“工作人员”坚称何先生的医保账户存在骗保情况，并询问他是否有丢失过身份证或医保卡的经历。何先生回想了一下，自己在今年上半年的确遗失过身份证。听到这个回答，电话那头笃定地表示何先生的身份证一定是被拿去盗刷了，并称公安机关也将协助调查此事，如果何先生在当天14时之前处理不好，其银行卡将被冻结，医保账户将被拉黑。

一听后果如此严重，何先生十分恐慌，来不及思考便添加了对方提供的QQ号，登录了对方提供的网页链接，并在该网站输入自己的银行卡号、登录密码等个人信息。随后对方便要求何先生将自己所有现金都转移至该张银行卡内。不久后，正焦急等待处理结果的何先生却收到一条转账信息，自己银行卡中的2.2万元被转走，此时，何先生终于意识到自己被骗，随即报警。

“医保卡现在统称为社保卡。但

凡接到自称‘医保局’的，皆是诈骗，不要理会。”新区警方提醒广大市民，各级社会保障卡管理机构也不会以电话、短信等形式要求参保人员提供个人信息和密码，更不会要求转账汇款。参保人员对自己的社保卡在使用方面有疑惑时，可直接到社保中心咨询，亦可拨打公开客服专线12333进行咨询，绝对不要向他人透露您的银行卡、社保卡密码，更不能按其提示转账汇款，以免上当受骗。

学校大课间 发起“挑战赛”

为丰富大课间活动，增强学生体魄，日前，海韵小学举行挑战校长绳王争霸赛，10名学子与校长一决高下并获取胜利。

（记者 黄贵 通讯员 竺文菁 摄）



社会主义核心价值观

**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

新区文明办
前湾导刊 宣

